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ХАРАКТЕРНІ ДЕФЕКТИ БЛОКІВ ЦИЛІНДРІВ АВТОТРАКТОРНИХ 
ДВИГУНІВ ТА ПРИЧИНИ ЇХ ВИНИКНЕННЯ

Новицький A.B., к.т.н., доц., Харьковський І.C., к.т.н., Гульоватий Я.Ю. студ.
Національний університет біоресурсів та природокористування

Основними корпусними деталями двигунів внутрішнього згорання 
(ДВЗ) є: блоки циліндрів, головки циліндрів, картери зчеплень, кришки 
розподільчих шестерень та інші деталі. Для виготовлення вказаних деталей 
використовують сірий чавун (СЧ18), алюмінієвий сплав (AJI4).

Блок циліндрів (БЦ) є однією з базових деталей, яка орієнтує рухомі 
деталі ДВЗ в процесі його роботи. Основними визначальними ознаками БЦ є:
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коробчаста форма, яка необхідна для утворення закритого робочого об’єму з 
метою розміщення різних механізмів агрегату; жорсткі стінки з ребристими 
приливами, що піддаються статичним і динамічним навантаженням; довгі 
отворів, які виконані в зібраних деталях, коли площина з’єднання проходить 
через вісь отворів; наявність стикових площин; мала шорсткість; висока 
точність розмірів, форми й розташування основних циліндричних і плоских 
поверхонь [1].

До БЦ ДВЗ пред’являються досить високі технологічні вимоги: 
твердість повинна складати не менше НВ 170-240; межа міцності при вигині 
не менше 3600 кг/см ; можливість зняття залишкових напруг термічною 
обробкою; здатність захисту стінок деталі від корозії.

Основними дефектами БЦ є: тріщини в стінках; проломи; викривлення 
або знос стиків; деформація або знос напрямних і опорних елементів; 
руйнування різей; корозія. Необхідно пам’ятати, що БЦ з тріщинами, які 
проходять через приливи з отворами, підлягають вибраковуванню.

Поява дефектів в БЦ може бути викликана природними і аварійними 
причинами. До природних причин можна віднести старіння деталі в процесі 
накопичення пошкоджень у вигляді зносу, деформації, втомних пошкоджень 
кородування, наростоутворень та інших. Після лиття в БЦ завжди 
залишаються внутрішні напруги, що особливо характерно для чавунних 
деталей.

Порушення умов експлуатації автотракторних ДВЗ також може 
призвести до порушення нормальної роботи. Так, перегрівання двигуна в 
процесі експлуатації сприяє прискореному утворенню тріщин між 
перемичками БЦ.

Дослідження ремонтного фонду та аналіз дефектів БЦ різних марок 
автотракторних ДВЗ показав, що крім основних дефектів, які є наслідком 
природного накопичення пошкоджень в процесі експлуатації та старіння 
деталей, є цілий ряд дефектів, коефіцієнти повторюваності яких невелика і 
становить менше 0,02 -  0,03. Серед них особливе місце займають: газова 
ерозія площини прилягання головки циліндрів; задири на поверхні корінних 
опор; знос гнізда під опорний бурт гільзи циліндра.

Але, як показують дослідження ремонтного фонду БЦ, вказані дефекти 
також впливають на їх ресурс, потребують розробки технологій відновлення, 
підбору обладнання, інструменту та оснастки, обґрунтування режимів 
виконання технологічних операцій.

В сьогоднішніх умовах особливого значення набуває розробка науково 
обгрунтованих технологій і рекомендацій щодо підвищення ресурсу
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відремонтованої техніки та ресурсозбереження на ремонтних підприємствах 
з використанням інноваційних технологій [2].
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